
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΒΥΡΩΝΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αφιερώνουμε την επιστολή που παραθέτουμε παρακάτω στο υπουργείο Υγείας και την Κυβέρνηση και
περιμένουμε να δούμε τα αποτελέσματα και την απόδοση δικαιοσύνης. Τα όσο καταγγέλλονται σε αυτή
την επιστολή, ο ελληνικός λαός δεν τα ακούει πρώτη φορά.

Από την σημερινή κυβέρνηση έχουμε ακούσει πολλές μεγαλοστομίες, αλλά «ο κόσμος το έχει τούμπανο
και εμείς κρυφό καμάρι» ότι δηλ. στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, μαζί με την ιατρική πρωτοπορία που
χαρακτηρίζεται από αυταπάρνηση, υψηλό αίσθημα αλληλεγγύης και συγκινητικές εκδηλώσεις ανθρωπιάς
και ευαισθησίας, συνυπάρχουν και κυριαρχούν όλα οι γνωστοί δηλητηριώδεις καρποί, του χρηματισμού,
των εκβιασμών, της περιφρόνησης προς την ανθρώπινη ζωή, της μετατροπής της ιατρικής επιστήμης σε
εμπόρευμα, φαινόμενα εκφυλισμού κάθε αξίας, που οικοδόμησαν οι πολιτικές δυνάμεις του συστήματος
και του γνωστού διεφθαρμένου δικομματισμού, ο οποίος κυβέρνησε τον τόπο πάνω από 40 χρόνια! Πολλά
μαχαίρια έχουν σπάσει την ώρα που «έμπαιναν στο κόκκαλο»!…

Δεν γνωρίζουμε αν το υπουργείο διερευνά τις καταγγελίες, αλλά το ΚΙΦΒ αισθάνεται την υποχρέωση να
αναδημοσιεύσει, (δυστυχώς με σημαντική καθυστέρηση) την επιστολή διαμαρτυρίας του γιατρού
Κυριάκου Ιωάννου, που υπηρετεί στην Ζαγορά, ως ένδειξη αλληλεγγύης προς τον ίδιο αλλά και την
μάχη που δίνει και να ζητήσει από τα αρμόδια υπουργεία και κάθε θεσμό που σχετίζεται με την λειτουργία
των συγκεκριμένων υπηρεσιών να παρέμβει. Ζητάμε να ερευνηθούν άμεσα οι καταγγελίες και όποιοι
παραβιάζουν τους δημοκρατικούς θεσμούς και τον νόμο να κληθούν να λογοδοτήσουν.

Το γράμμα, το οποίο κατά την εκτίμησή μου αποπνέει ειλικρίνεια και πίστη στο ιατρικό λειτούργημά και
αποβλέπει στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων του ελληνικού λαού, μας επιβάλλει να δηλώσουμε ότι
στεκόμαστε συμπαραστάτες στον αγώνα του γιατρού Κυριάκου Ιωάννου. To γράμμα δημοσιεύτηκε στην
εφημερίδα Taxydromos.gr Χθες τηλεφωνήσαμε στο Κ.Υ. ΖΑΓΟΡΑΣ για να επικοινωνήσουμε  με το κ.
Ιωάννου και μάθαμε ότι ο γιατρός «έχει φύγει» από την Ζαγορά!… Τον φάγανε κι’ αυτόν κ.
Κουρουμπλή;….

Δ. Σουλιώτης
Υπεύθυνος ΚΙΦΒ                                                         2/8/2015

 

Σαν ιατρός προς ασθενή
7 Ιουν 2015, 7:35 μμ
Αγαπητή φίλη, αγαπητέ φίλε,

Σαν ιατρός προς ασθενή, προς συγγενή που φροντίζει ασθενή, προς ανθρώπους που
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γνωρίζουν εκ των έσω τα της υγείας για τα προβλήματα που αντιμετωπίζω στην άσκηση του
λειτουργήματός μου, και μάλιστα στο δημόσιο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς.

Θα κρίνεις αν σε αφορούν τα όσα εκθέτω, και αν σε ενδιαφέρει να με στηρίξεις.

Λέγομαι Κυριάκος Δ Ιωάννου και είμαι Θεσσαλονικιός (Γεννήθηκα το 1974). Σπούδασα στο
Αριστοτέλειο, και έδωσα τον Όρκο του Ιπποκράτη. Αισθάνομαι ότι τον ασπάζομαι πιστά.
Εμπεριέχει όλη την ιατρική δεοντολογία, την οποία προσπαθώ να έχω ως κατευθυντήρια
οδηγία.

Πήρα την ειδικότητα της Γενικής Ιατρικής στο κέντρο υγείας Νέας Μαδύτου (2008) και
εκπαιδεύτηκα κυρίως στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ (2008 ως 20012). Διδάχθηκα, να ανακουφίζω
τον σωματικό πόνο, και να λειτουργώ εκτελώντας ιατρικές πράξεις σύμφωνα με το βιβλίο
ιατρικών πράξεων [ LOG BOOK ] της Γενικής Ιατρικής– Ελεγείας. Επίσης διδάχθηκα να κάμω
οικογενειακή ιατρική και να μην προωθώ συμφέροντα επιβαρύνοντας και ταλαιπωρώντας τον
ασθενή.

Τον Νοέμβρη του 2012 διορίσθηκα στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς ως ειδικός Γενικός Ιατρός, σε
άμεση και επί της ουσίας διασύνδεση με το νομαρχιακό νοσοκομείο Βόλου. Αυτό δεν ήταν
δυνατό να εφαρμοσθεί καθώς μου απαγορεύτηκε να εξετάζω αλλά μου δόθηκε προφορική
οδηγία να ξεπλένω συνταγές και μόνο.

Είχα κατά νου να εφαρμόσω όσα διδάχθηκα, αλλά συνάντησα αδιανόητες για μένα
αντιδράσεις και απειλές από πλευράς του προϊσταμένου μου κ. Ακρίβου. Σε υπηρεσιακά
πλαίσια, εκτέλεσα όλες τις `προφορικές  εντολές που δέχθηκα και έδειξα ανοχή σε
συμπεριφορές που δεν αρμόζουν σε δημόσιο υπάλληλο, σε ιατρό επιστήμονα, σε συνεργάτη.

Ο Προϊστάμενος κ. Ακρίβος, όμως, από την πρώτη εβδομάδα, μου είχε υποδείξει ότι «όσα
είχα κατά νου θα έπρεπε να τα ξεχάσω και να αρκεστώ να εφαρμόζω οδηγίες». Δεν
φανταζόμουν ότι θα δεχόμουν απροκάλυπτα εκβιασμό να αφομοιωθώ στο υπάρχον καθεστώς,
αν δεν ήθελα να προκύψουν καταγγελίες από πολίτες ότι τους εξυβρίζω είτε ότι δεν τους
εξυπηρετώ.

Έγινε εμμέσως σαφές, δηλαδή, από τον υπεύθυνο προϊστάμενό μου Ιατρό, ότι οφείλω να
εξυπηρετώ συγκεκριμένα συμφέροντα, οικονομικά κυρίως. Καθώς δεν είχα κανένα απολύτως
σκοπό να παραβιάσω ούτε στο ελάχιστο την ιατρική δεοντολογία, τα επεισόδια ήταν σχεδόν
συνεχή.

Παρά τα επεισόδια υπήρχε προσέλευση σημαντική στο ιατρείο μου και πλέον λαμβάνει
δημόσιος εξευτελισμός μου από τον ίδιο τον κ.Ακρίβο πέρα από ορισμένους
`δυσαρεστημένους` πολίτες και προωθείται ο κόσμος σε τακτικά ιατρεία που διατηρούν όχι
ειδικοί αλλά ανειδίκευτοι αγροτικοί ιατροί.

Μου απαγορεύτηκε η φροντίδα των γερόντων στο σπίτι, σε πρωϊνό ωράριο και
αφιλοκερδώς, και στα πλαίσια ομάδας με αγροτικό ιατρό και επισκέπτρια υγείας – όπως
προβλέπεται. Μου απαγορεύτηκαν η ρύθμιση ασθενών με παθήσεις όπως η υπέρταση, η λήψη
επιχρίσματος για τεστ Παπανικολάου, ο καθαρισμός ώτων, η ρύθμιση σιντρόμ, η αφαίρεση
κύστεων και λιπωμάτων, η εκπαίδευση των συγγενών ασθενών με εγκεφαλικό ή σοβαρή
αναπηρία και πολλά άλλα που προβλέπονται και αποτελούν καθημερινή πρακτική της γενικής
ιατρικής.

Δεν είχα, όμως, σκοπό να προωθήσω φυτικά συμπληρώματα, ούτε να χορηγώ επιθέματα



κολοπλάστ σε ασθενείς χωρίς σακχαρώδη διαβήτη και κυρίως χωρίς κατακλίσεις. Δεν έχω
θέση για την επιλογή του πολίτη να κάμει χρήση παραφαρμάκων – συμπληρωμάτων αλλά μου
είναι αδιανόητο να προωθούνται σε δημόσια υπηρεσία και διαβητικοί να φθάσουν σε
προγαγγραινώδη κατάσταση με προσδοκίες ίασης από σιρόπια φυτικά.

Δεν είχα σκοπό να ζητήσω «συνεργασία» από ιδιώτες συναδέλφους, που δεν φαίνονται στο
σύστημα συνταγογράφησης.

Δεν είχα κατά νου να κάμω τα ψώνια μου στον μπακάλη την ώρα του ωραρίου μου, ούτε να
εφημερεύω από το σπίτι μου και να με καλύπτουν οι συνάδελφοι. Είναι χαρακτηριστικό ότι
στην περιοχή ευθύνης του κέντρου υγείας υπάρχουν νεφροπαθείς και καρκινοπαθείς τους
οποίους δεν έχω δει ποτέ διότι τα βιβλιάριά τους προσέρχονται απουσία τους.

Υπάρχει, πρόθεση από συναδέλφους νοσοκομειακούς ογκολόγους και λοιπούς ειδικούς για
συνεργασία, όσο αφορά σε καρκινοπαθείς, ώστε η κλινική εξέταση και αξιολόγηση ασθενών
να γίνεται εδώ και η θεραπεία να τροποποιείται τηλεφωνικά. Παρ’ όλα αυτά, μου έχει
απαγορευτεί με τραμπουκισμό από τον προϊστάμενο κάθε ιατρική πράξη πέρα από την
επανάληψη συνταγών άλλων ιατρών για ασθενείς που δεν συνάντησα ποτέ στην πλειοψηφία
τους.

Αγαπητή φίλη, αγαπητέ φίλε,

Όλα τα παραπάνω είναι απλά και μόνο ενδεικτικά των συνθηκών υπό τις οποίες εργάζομαι.

Απευθύνομαι σε εσένα μέσω διαδικτύου για να σου ζητήσω πρώτα την προσοχή σου και την
γνώμη σου. Στην συνέχεια, χρειάζομαι την συμπαράστασή σου. Σε ενδιαφέρει η παροχή
Υγείας, η κατασπατάληση δημόσιων πόρων. Σε ενδιαφέρει η διάδοση αυτού του γράμματος.
Φρόντισε να φθάσει σε άλλους πολίτες και ασθενείς. Φρόντισε να φθάσει και σε άλλους
γιατρούς που δίνουν αντίστοιχη καθημερινή μάχη.

Κινδυνεύω να κατηγορηθώ για παραπτώματα τα οποία όχι μόνο δεν διέπραξα αλλά αντιθέτως
ανέδειξα στο χώρο εργασίας μου.

Κυριάκος Δ. Ιωάννου
Γενικός Ιατρός Κ.Υ. Ζαγοράς


